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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Ξανθόπουλος Θεόφιλος, με θέμα «Αποκλεισμός τουριστικών 

καταλυμάτων Αλεξανδρούπολης και Σαμοθράκης από τα μέτρα οικονομικής στήριξης μετά τις 

καταστρεπτικές πυρκαγιές τον Αύγουστο του 2023 στην Π.Ε Έβρου-Άμεση ανάγκη διόρθωσης 

της κατάφωρης αδικίας», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών 

και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Αναφορικά με τις πυρκαγιές που έπληξαν περιοχές της χώρας από τον Ιούλιο μέχρι τον 

Σεπτέμβριο του 2023, υλοποιούνται τα κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής: 

Πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Χορηγήθηκε ενίσχυση έναντι στεγαστικής συνδρομής, μετά από απαραίτητες διασταυρώσεις 

και ελέγχους, σε ιδιοκτήτες, κατά πλήρη ή ψιλή κυριότητα, κτιρίων που υπέστησαν βλάβες από 

τις πυρκαγιές και έχουν χαρακτηριστεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ως επικίνδυνα για χρήση ή ως προσωρινά ακατάλληλα για 

χρήση. 

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 2,1 εκατ. ευρώ σε 398 δικαιούχους, μεταξύ των οποίων 217.803,92 

ευρώ σε 41 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου. 

Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, κτηνοτρόφους 

και Φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

             
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ  

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ   

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Κηφισίας 37-39,  

151 23, Μαρούσι  

Πληροφορίες: Γιαννοπούλου Άλκηστη-Βασιλική  

Τηλέφωνο: 213 1510 926  

Email: koinel@civilprotection.gr 

 

 

    

 

 

 

 

Μαρούσι, 29 Μαΐου 2024 

Αριθ. Πρωτ.: 900 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

             Τμήμα Αναφορών 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. 1827/20.05.2024 Αναφορά. 

 

http://4.bp.blogspot.com/_iiluUEluqEA/R9azs5KQbgI/AAAAAAAAAAM/iQoPv6m4Jwo/s320/%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%BF%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%BF.jpg
mailto:koinel@civilprotection.gr


2 

 

Χορηγείται πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, προς επιχειρήσεις 

-συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

Φορείς που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς, κατόπιν διασταύρωσης των 

στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα στοιχεία των αιτήσεων που έχουν υποβληθεί 

στην Περιφέρεια από τις Επιτροπές Κρατικής Αρωγής.  

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 534.000 ευρώ σε 148 δικαιούχους (επιχειρήσεις και κτηνοτροφικές 

μονάδες), εκ των οποίων 272.000 ευρώ σε 75 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου. 

Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες Φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις   

Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και τους 

μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, με την επιχορήγηση να καλύπτει το 70% της 

εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε 

στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης (μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα 

και κατεστραμμένα οχήματα). Στην περίπτωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η 

επιχορήγηση αφορά και στην ζημιά σε έγγειο κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα 

καλύπτονταν από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Ζημιές σε φυτικό 

και ζωικό κεφάλαιο δεν εντάσσονται στο πλαίσιο αυτό, καθώς καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ. 

Σύμφωνα δε με το άρθρο 12 του του ν. 4797/2021 (Α’ 66), σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όπου 

παρατηρούνται σημαντικές και εκτεταμένες ζημίες σε αριθμό πληγεισών αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων ή σε μέγεθος καταστροφής, με Κοινή Απόφαση, δύναται να παρέχεται 

επιχορήγηση ποσοστού που δεν ξεπερνά το πενήντα τοις εκατό (50%) της επιχορήγησης που 

καθορίζεται για τις επιχειρήσεις και τους κατ’ επάγγελμα αγρότες, σε φυσικά πρόσωπα που δεν 

είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, αλλά κατέχουν αγροτικές εκμεταλλεύσεις. 

Μέχρι και την 27.05.2024, έχουν πιστωθεί συνολικά 4,6 εκατ. ευρώ σε 638 δικαιούχους, 

μεταξύ των οποίων 1.838.027,48 ευρώ σε 249 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα 

Έβρου. 

Οι προκαταβολές τόσο προς τις επιχειρήσεις, όσο και προς τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, στο 

πλαίσιο της κρατικής αρωγής, συνεχίζονται ανάλογα με τη ροή των στοιχείων από τις 

Περιφερειακές Ενότητες. 

Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

Σύμφωνα με το άρθρο 12Β του του ν. 4797/2021 (Α’ 66) προβλέπεται ειδική διαδικασία για 

την επιχορήγηση αγροτικών εκμεταλλεύσεων που έχουν πληγεί από θεομηνία, για ζημιές σε 

φυτικά μέσα παραγωγής καθώς και η χορήγηση προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. 

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, 

κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, πρόκειται να 

ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του άρθρου 12Β του του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 66), ώστε οι 
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ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής (δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το 

πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. 

Σύμφωνα με το άρθρο 12 του του ν. 4797/2021 (Α’ 66) η επιχορήγηση και η προκαταβολή 

δύναται να αφορά και στους μη κατ’ επάγγελμα αγρότες για ποσοστό μέχρι το πενήντα τοις 

εκατό (50%) της επιχορήγησης ή της προκαταβολής που καθορίζεται για τους κατ’ επάγγελμα 

αγρότες.  

Αρμόδιος Φορέας για την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων στοιχείων είναι 

ο ΕΛΓΑ και η χορήγηση της προκαταβολής πραγματοποιείται μέσω αυτού.  

Δημοσιεύτηκε ήδη η υπ’ αριθ. 23205/22.03.2024 (Β’-1891) Κ.Υ.Α. για τη χορήγηση ενίσχυσης 

με τη μορφή προκαταβολής για την αποζημίωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων και κατόχων 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και 

Σεπτεμβρίου του 2023. Ειδικά, για την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου έχει ήδη χορηγηθεί 

προκαταβολή ύψους 7.383.468,75 ευρώ προς 557 παραγωγούς.  

Ειδικό σχήμα ενίσχυσης τουριστικών επιχειρήσεων Έβρου 

Σε συνέχεια σχετικής εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και έπειτα από 

τη δημοσίευση της σχετικής Κ.Υ.Α. (Β’-2549/2024), την 1η Μαΐου 2024 άνοιξε η πλατφόρμα 

aade.gr/mybusinesssupport για την εκδήλωση ενδιαφέροντος για την ενίσχυση συγκεκριμένων 

περιπτώσεων επιχειρήσεων που βρίσκονται σε περιοχές της Περιφέρειας Έβρου και επλήγησαν 

έμμεσα από τις πυρκαγιές του Αυγούστου και του Σεπτεμβρίου 2023. Το εν λόγω σχήμα 

αφορά στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα στις περιοχές  του 

Δήμου Σουφλίου και της Δημοτικής Ενότητας Φερών του Δήμου Αλεξανδρούπολης. Η 

πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος θα παραμείνει ανοιχτή ως 

την 31η Μαΐου 2024. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε 

στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής 

αυτοδιοίκησης προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της 

κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 

                            -Ο-  

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

                                                                       ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 

https://www.aade.gr/mybusinesssupport

		2024-05-29T19:17:01+0300




